
1 
 

Varde Sportsfiskerforenings generalforsamling den 27. februar 2025 
 
Formandens beretning for 2024 – Endelig version  
 
(Planche 1: Velkommen)  
 
Velkomst, indledning og valg af dirigent  
Jeg vil gerne, på bestyrelsens vegne byde jer alle velkommen til Varde Sportsfiskerforenings ordinære 
generalforsamling for 2024.  
 
Som altid skal der lyde en særlig velkomst til vores æresmedlem Jens Snitgaard Madsen.  
 
Desuden velkommen til vores inviterede gæster fra: 
 

- Grindsted Sportsfiskerforening (2 gæster) 
- Sydvestjysk Sportsfiskerforening (3 gæster) 
- Hodde Lodsejerforening (1 gæst) 
- Starup Fiskeriforening (2 gæster) 
- Mølby/Eg Fiskeriforening (x gæster) 
- Ansager Lodsejerforening (x gæster) 
- Varde Å Sammenslutningen (1 gæst)  

 
I modsætning til tidligere har vi ikke printet og uddelt dagsorden og regnskab til mødedeltagerne her i aften, 
da vi jo i foreningen ligger vægt på bæredygtighed og minimering af forbrug. Det er vores erfaring fra 
tidligere generalforsamlinger, at minimum 95% af det uddelte materiale er blevet efterladt efter mødet og 
derefter destrueret. I kan selvfølgelig følge med i dagsordenen på skærmen under mødet og ligeledes på 
skærmen følge med i gennemgangen af regnskabet. Jeg håber, at I har forståelse for denne beslutning. 
 
Første punkt på dagsordenen er valg af dirigent. 
 
Fra bestyrelsen foreslår vi John Theil Petersen, som ved tidligere års generalforsamlinger har ledt os 
igennem møderne på bedste vis. 
 
Jeg vil høre, om der er andre forslag? 
 
Så er John valgt og jeg giver ordet til ham.  
 
 
(Planche 2-5: Dagsorden) 
 
(Planche 6: Formandens beretning) 
 

Beretning 
 
Dette punkt på dagsordenen hedder jo ”Formandens beretning” – men der er naturligvis tale om en 
beretning, som hele bestyrelsen står bag og har bidraget til. 
 
I beretningen vil jeg kigge tilbage på 2024 – men også lidt fremad i forhold til de muligheder og udfordringer 
vi kan se, der lægger foran os i de kommende år. 
 
(Planche 7: Beretningen i hovedtræk) 
 
I hovedtræk kommer jeg ind på følgende: 
 

- Udviklingen i medlemstallet i 2024 
- Status på udviklingen i leje af fiskevand i 2024 og i perioden 2025-2026-2027 
- Fiskeriet i 2024 
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- Orientering om arbejdet i foreningens udvalg 
Viser det sig, at der er noget, I synes, jeg har glemt i beretningen – eller undrer jer over jeg ikke kommer ind 
på – så må I endelig bringe det på banen, når der bliver lejlighed til at stille spørgsmål efter beretningen og 
regnskabet. 
 
(Planche 8: Medlemstallet i 2024) 
 
Udvikling i medlemstal  
Men lad os starte med at kigge på medlemstallet. 
  
Vi havde i 2024 en ganske lille fremgang i medlemstallet sammenlignet med året før.  
  
Som I kan se på planchen, kom vi ud af 2024 med i alt 712 medlemmer mod 709 året før – altså 
en fremgang på 3 medlemmer.  
  
De 712 medlemmer fordelte sig med 603 unge og seniorer på 18 år og derover (en tilbagegang på 20) samt 
109 juniorer under 18 år (en fremgang på 23).  
  
Det er fjerde gang i træk, vi kommer ud af året med mere end 700 medlemmer – og vi er meget spændte på, 
hvordan medlemstallet udvikler sig her i 2025, hvor vi jo endnu ikke kender laksekvoten for den kommende 
sæson. 
 
Vi er som altid glade for de mange juniorer, da det jo er dem, der skal bære foreningen videre. Uden dem 
ingen forening i fremtiden. Den ændrede fordeling mellem juniorer og seniorer i forhold til 2023 har dog også 
en bagside, der betyder at foreningens likviditet kommer under pres, da juniorernes kontingent er væsentlig 
lavere end seniorernes. 
 
Det vil I også kunne se, når regnskabet bliver præsenteret. 
 
(Planche 9: Status på udviklingen i leje af fiskevand i 2024 og i perioden 2025-2026-2027) 
 
Status på udviklingen i leje af fiskevand i 2024 og i perioden 2025-2026-2027 
Som det næste vil jeg gerne sige lidt om udviklingen i vores leje af fiskevand. 
 
(Planche 10: Leje af fiskeret ved Nedre Holme Å, Zone 1) 
 
Leje af fiskeret ved Nedre Holme Å, Zone 1 
Siden 2022 har det været muligt for os at kunne tilbyde Varde Sportsfiskerforenings og Grindsted 
Sportsfiskerforenings medlemmer adgang til fiskeri med stang og snøre på den genåbnede del af Holme Å – 
en strækning vi kalder ”Nedre Holme Å” på vores oversigtskort m.v. 
 
(Planche 11: Leje af fiskeret ved Nedre Holme Å, Zone 1 og Holme Å, Zone 6) 
 
Vi har jo gennem rigtig mange år – og fortsat – lejet fiskeretten på den øvre del af Holme Å i et godt 
samarbejde med lodsejerforeningen, Starup Fiskeriforening samt Grindsted Sportsfiskerforening. Dette 
lejemål strækker sig fra den nu fjernede opstemning ved Oved til ca. 2,5 km opstrøms Hovborg By. Disse 
øverste ca. 2,5 km er sekundært laksevand, også kaldet Laksevand B, som i øvrigt kan fiskes på fra 1. marts 
2025. Dog må laks ikke hjemtages før den 16. april i henhold til laksekvoten (som vi endnu ikke kender). 
 
På Nedre Holme Å er der ikke etableret en lodsejerforening, så her var vi i slutningen af 2021, og frem mod 
starten af 2022-sæsonen, ude at tale med de enkelte lodsejere kombineret med lodsejermøder i vores 
klubhus – og vi må sige, at vi fik en hel fantastisk modtagelse af lodsejerne ved åen. 
 
Vi lejede således, i samarbejde med GSF, fiskeretten for 2022-2023-2024 hos stort set samtlige de 
lodsejere, vi talte med på det tidspunkt. 
 
Vi har i perioden lejet yderligere fiskevand ved åen, og jeg er glad for at kunne fortælle, at vi hen over 
vinteren har tegnet og gentegnet nye lejeaftaler for 2025-2026-2027 med 25 lodsejere om i alt knap 14 km 
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fiskevand fordelt på flere, længere og sammenhængende strækninger – og vi har kontakt med flere, vi også 
skal have en snak med om muligheden for leje af fiskeret. I kan se strækningerne på vores oversigtskort på 
VSF´s hjemmeside, som løbende opdateres, hvor I også kan se, hvor der må parkeres og hvordan man 
kommer til åen m.v.  
 
Jeg vil benytte lejligheden til at nævne, at det er vigtigt, at I sætter jer grundigt ind i netop parkerings- og 
adgangsforholdene, hvor vi har lejet fiskeretten ved Varde Å-systemet! Vi har generelt ingen problemer med, 
at disse vilkår overholdes – men bliver de ikke overholdt, kan det i yderste konsekvens betyde, at vi mister 
fiskevand. 
 
Som nævnt håber vi i bestyrelsen at indgå endnu flere lejeaftaler på Nedre Holme Å – men indtil videre har 
det været, hvad vi kunne overkomme i bestyrelsen sammen med alle de andre ting, vi også har ansvaret for i 
forbindelse med foreningens drift og udvikling.  
 
Vi ser først og fremmest Holme Å, som helhed, som et vandløb med et stort gyde- og opvækstpotentiale – 
og så håber vi naturligvis på, at åen på sigt kommer til at byde på et attraktivt lystfiskeri. Der blev i 2024 
fanget 9 laks og 29 havørreder i Holme Å som helhed. Hertil kommer en del bækørreder og regnbueørreder 
m.v. – enkelte fisk blev hjemtaget, men størstedelen blev genudsat. 
 
(Planche 12: Ændret bekendtgørelse i 2024) 
 
Husk i øvrigt på, at ”Bekendtgørelse om særlige fiskeregler og fredningsbælter i Vadehavet og visse 
sydjyske vandløb” blev ændret i 2024 således, at hele Holme Å og Ansager Å, bortset fra de allerøverste 
strækninger, nu er Laksevand A med de samme regler for laksefiskeriet som på alle andre Laksevand A-
strækninger.  
 
De allerøverste strækninger er fortsat Laksevand B, hvilket betyder, at der på disse strækninger må fiskes 
fra og med den 1. marts. Dog må laks ikke hjemtages før den 16. april i henhold til laksekvoten, som jeg 
nævnte lige før. 
 
Vi skal også være opmærksomme på, at vi i bestyrelserne for VSF og GSF har besluttet, at der heller ikke 
sælges døgnkort til Nedre Holme Å i 2025. 
 
(Planche 13: Leje af fiskeret ved enkeltlodsejere, Varde Å, Zone 1) 
 
Leje af fiskeret ved enkeltlodsejere, Varde Å, Zone 1 
Som det var tilfældet på Nedre Holme Å, Zone 1 udløb også vores 3-årige lejeaftaler for 2022-2023-2024 
med enkeltlodsejerne på Varde Å, Zone 1 med udgangen af 2024. Varde Å, Zone 1 omfatter strækningen fra 
Nørholm ved Sig til Varde Å´s udløb i Ho Bugt. 
 
Det er et stort arbejde at ny- og gentegne lejeaftalerne på denne lange strækning, hvor vi afholder 
fællesmøder med interesserede lodsejere i VSF´s klubhus – og hvor vi har individuelle møder/dialoger med 
lodsejere, der ikke har mulighed for at deltage i fællesmøderne. 
 
Vi er igen blevet rigtig godt modtaget af de mange lodsejere, vi har været i kontakt med på denne lange 
strækning og når vi inden længe kan slå to streger under resultatet af indsatsen, kan vi konstatere, at vi i 
store træk har genlejet det meste af det vand, vi havde fiskeret på i 2022-2023-2024 igen i 2025-2026-2027. 
 
(Planche 14: Leje af fiskeret ved Hodde Lodsejerforening, Varde Å, Zone 2) 
 
Leje af fiskeret ved Hodde Lodsejerforening, Varde Å, Zone 2 
Jeg vil også benytte lejligheden til at nævne det gode samarbejde, vi har med Hodde Lodsejerforening og de 
enkelte lodsejere på Varde Å, Zone 2 og som vi sætter stor pris på. Status er, at vi her har fiskeretten i 
perioden 2024-2025-2026 hos de lodsejere, der har udlejet fiskeretten til os. 
 
Men det er jo ingen hemmelighed, at det også er på Zone 2, at vi har haft en, til tider, træls stemning mellem 
de private konsortier og Varde Sportsfiskerforening. 
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(Planche 15: VÅS som omdrejningspunkt for fremadrettet samarbejde) 
Vi har løbende drøftet udviklingen i bestyrelsen for VSF – og vi er nået til et punkt, hvor vi mener, at VSF 
fremadrettet skal arbejde konstruktivt henimod en styrkelse af Varde Å Sammenslutningen, der som bekendt 
består af enkeltlodsejere, lodsejerforeninger og lystfiskerforeninger, så VÅS fremadrettet bliver 
omdrejningspunkt for VÅS-medlemmernes samarbejde om løsning af opgaver som elfiskeri, vandpleje og 
bestandsanalyser m.v. – og ikke mindst får rollen som koordinator af den dialog og kommunikation, der er 
knyttet til opgaverne, således at alle medlemmer af VÅS oplever et ensartet informationsniveau om de 
opgaver, der skal løses hen over året. 
  
Et samarbejde der til stadighed skal arbejde for, at laksen får de bedst mulige vilkår for gydning og opvækst i 
Varde Å-systemet. 
 
Ønsket og håbet om et forbedret samarbejde skal også ses i lyset af, at vi har fået yngre kræfter ind i VSF´s 
bestyrelse – og disse yngre kræfter efterlyser, at vi får en mere konstruktiv dialog i VÅS. Jeg sætter stor pris 
på, at de engagerer sig i VSF´s ve og vel fremadrettet, og det skal vi, der har været med i mange år, 
naturligvis lytte til. Det er dem, der er yngre end vi halvgamle i bestyrelsen, der skal drive foreningen videre – 
derfor skal vi lytte godt til deres tanker, også hvad angår det fremadrettede samarbejde ved Varde Å-
systemet. 
 
Som nævnt har jeg et håb om, at der er markant opbakning blandt medlemmerne i VÅS til at styrke 
samarbejdet fremadrettet – det kræver noget af alle medlemmer i VÅS, men hvis vi vil, så kan vi lykkes med 
det. 
 
(Planche 16: Samlet status på lejeaftaler – februar 2025) 
 
Inden vi ser nærmere på fiskeriet i 2024, skal vi huske på, at det hører med til det samlede billede, at vi har 
rigtig mange kilometer godt fiskevand at tilbyde vores medlemmer og døgnkortfiskere.  
 
Vi går ind i 2025-sæsonen med adgang til cirka 120 km fiskevand, hvilket er på niveau med det, vi gik ud af 
2024-sæsonen med.  
 
Det skyldes blandt andet, at vi stadig får mange positive tilkendegivelser fra lodsejere, der ønsker at bakke 
op om VSF – enten som nye lodsejere eller lodsejere vi har lejet hos i mange år. 
 
Vi håber fremadrettet på fortsat opbakning fra lodsejerne – uden den opbakning er vi ingenting, og vi skal 
tænke over, hvordan vi løbende kommer tættere på lodsejerne, så det ikke kun er tilfældet i forbindelse med 
forhandling af lejeaftaler. Det vil vi kigge nærmere ind i i bestyrelsen.  
 
Overordnet set er status på fiskevand, hvor vi har lejet fiskeretten denne: 
 

- Vi har indgået nye 3-årige lejeaftaler for 2025-2026-2027 med knap 120 enkelt-lodsejere på Varde Å 
og Nedre Holme Å, Zone 1 som strækker sig fra skellet til Nørholm og HHHL i øst og til udløbet i Ho 
Bugt i vest. Lejemålene omfatter i alt cirka 50 km. Ved Varde Å, Zone 1 øst for Varde har vi indgået 
10-årige lejeaftaler med to lodsejere fra 2025 til og med 2034. Der er tale om to forholdsvis lange 
strækninger.  
 

- Vi forhandlede, som tidligere nævnt, en ny 3-årig lejeaftale for 2024-2025-2026 på plads med Hodde 
lodsejerforening om fiskeretten på knap 9 km af foreningens i alt ca. 12 km å-strækning på Zone 2 i 
Hodde/Hessel-området.   
 

- Endelig har vi igen forhandlet lejeaftaler på plads med lodsejerforeningerne på Mølby/Eg-strækket 
samt ved Holme Å og Ansager Å – tak for det! Disse forhandlinger foregår mellem bestyrelserne for 
de enkelte lodsejerforeninger og bestyrelserne for VSF og GSF. Som det har været tilfældet i mange 
år med Mølby/Eg og Starup Fiskeriforening, så har vi igen indgået 1-årige aftaler. Med Ansager 
Lodsejerforening har vi igen indgået en 3-årig aftale for 2024-2025-2026, efter at vi i 2023 havde haft 
en 1-årig aftale. Lejemålene i de tre lodsejerforeninger omfatter i alt ca. 62 km å-strækning. 
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(Planche 17: Fiskeriet i 2024) 
 
Fiskeriet i 2024 
Som det fremgår af de fotos, I kan se i den præsentation, vi viser her under beretningen, så kan vi 
konstatere, at der igennem 2024-sæsonen blev fanget mange flotte fisk af foreningens medlemmer og 
døgnkortfiskere. 
  
Dette på trods af, at myndighederne jo lukkede for hjemtagning af store laks pr. 16. juni 2024.  
 
(Planche 18: Stop for hjemtagning af store laks) 
 
Den 13. marts 2024 modtog VSF via Varde Å Sammenslutningen ”Tilladelse til fiskeri og hjemtagning af laks 
i Varde Å vandsystem 2024” hvor det fremgik, at laksekvoten blev på samlet 180 laks fordelt på 95 stk. på 73 
cm og under (”små”) og 80 stk. over 73 cm (store). Hertil kom 5 laks uden krav om størrelse til hjemtagning 
fra laksevand B. For de store laks vedkommende skulle de deles i 2 kvoter for opfiskning/hjemtagelse. En 
kvote der blev frigivet den 16. april og en kvote der skulle frigives den 16. juni. 
 
Fangsterne af laks fra den 16. april gik dog slet ikke, som vi havde set i tidligere år. Der blev hjemtaget 37 
store laks, inden Fiskeristyrelsen udsendte ”Revideret tilladelse til fiskeri og hjemtagning af laks i Varde Å 
vandsystem 2024” den 5. juni.  
 
I den reviderede tilladelse stod bl.a.: ”På baggrund af et stort fald i fangsterne sammenlignet med tidligere år 
vurderer DTU Aqua, at der er biologisk grundlag for et stop for hjemtagelse af laks over 73 cm og stop for 
frigivelse af næste pulje af store laks, som efter tilladelsen skulle frigives den 16. juni. Tiltaget gælder i Varde 
Å vandsystem”. 
 
Det betød altså, at i resten af sæsonen skulle alle store laks genudsættes. Resten af sæsonen viste sig dog 
at blive en ganske fornuftig fiskesæson alligevel! Der blev faktisk fanget en del laks og ikke mindst et 
rekordstort antal havørreder i sæson 2024.  
  
(Planche 19: Laks og havørreder – og øvrige fisk – i 2024) 
  
Som I kan se på planchen, så blev der i 2024 fanget i alt 686 laks. 125 blev hjemtaget og 561 blev 
genudsat). 
  
686 fangede laks er da, set i forhold til rekordåret 2017, et skuffende resultat. Vi skal dog huske på, at vi 
gennem en årrække har vænnet os til stadigt stigende laksefangster – men nu er det som om, antallet 
begynder at stagnere og falde. 
  
Med til det samlede billede hører, at det stort set er alle lakseførende elve og åer fra Nordnorge og ned til 
den dansk/tyske grænse, der har oplevet tilbagegang i laksefangsterne. 
  
Vi tænker naturligvis meget på, hvad årsagerne kan være til nedgangen i laksefangsterne - er der mangel på 
føde i de havområder, hvor laksen skal vokse op? Er der tale om en årgang, hvor flere laks af en eller anden 
årsag tager et ekstra år til havs? Er det skarven, der har været særlig hård ved denne årgang, mens den 
stadig var oppe i vandløbene som yngel og smolt? Er det store fiskefartøjer der har fanget mange laks? Eller 
er der en helt anden forklaring? Jeg er sikker på, at forskerne på DTU arbejder hårdt på at finde en eller flere 
årsager til udviklingen. Det bliver spændende, hvad de finder frem til. 
  
Noget vi godt kan begynde at forberede os på frem mod den kommende sæson er, at vi med meget stor 
sandsynlighed får en laksekvote i 2025, der er markant lavere end den, vi havde i 2024-sæsonen, hvor der i 
alt måtte hjemtages 180 laks.  
 
I værste fald kan det være, at myndighederne lukker helt for fiskeri i 2025 – men den tanke tør vi slet ikke 
tænke… 
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Ender det med en stærkt reduceret kvote, så er det sådan, det må være. Laksen er fortsat fredet og en 
meget truet art og vi har som lystfiskere både det privilegium, at vi må hjemtage en mindre del af disse laks – 
men vi har også et stort ansvar for af gøre alt, vi kan for fortsat at sikre gode gyde- og opvækstbetingelser for 
laksen på både kort og langt sigt. 
 
I 2024 fik vi, som sagt, laksekvoten den 13. marts, og vi kan nok ikke forvente, at vi får noget at vide før 
denne dato her i 2025. 
  
Når laksekvoten er i hus – forhåbentlig i god tid inden den 16. april 2025 – skal vi i Varde Å 
Sammenslutningen blive enige om, hvordan den skal fordeles og uden at foregribe noget, vil det ikke være 
utænkeligt, at vi igen lander på en åben/solidarisk kvote – blandt andet fordi det er en enkel ordning at 
administrere. 
 
Som I sikkert har bemærket, så har man i Skjern Å Sammenslutningen besluttet, at der ikke må hjemtages 
laks fra Skjern Å-systemet de to første måneder af den kommende sæson. 
 
På Varde Sportsfiskerforenings møde, torsdag den 13. februar havde vi en snak om Skjern Å-
sammenslutningens beslutning – som vi naturligvis respekterer – og vi drøftede, hvordan vi i VSF vil agere i 
forhold til udmeldingen fra Skjern Å Sammenslutningen. 
 
I VSF´s bestyrelse ser vi sådan på det, at vi naturligvis, som altid, retter ind og bakker op i forhold til de 
vilkår, som fastlægges af Fiskeristyrelsen og som bliver gældende for tildelingen af laksekvoten for 2025 
(hvis vi får en kvote). 
 
Beslutter DTU/Fiskeristyrelsen efterfølgende, at der i løbet af sæsonen opstår behov for yderligere 
reguleringer af kvoten, retter vi naturligvis også ind efter disse. 
 
Vi er ikke vilde med, at foreninger/sammenslutninger af egen drift indfører yderligere/egne restriktioner, som 
ikke er anbefalet/afstemt med DTU/Fiskeristyrelsen – det bliver noget ”mudder”.  
 
Vi har den holdning, at regler for kvotestørrelser, hjemtagning, fredning, særfredning og hvilke agn der må 
fiskes med m.v., bør fastlægges ”oppe fra” af de myndigheder, der sidder med den største, samlede viden 
om laksebestandens tilstand – det vil sige DTU, som så anbefaler Fiskeristyrelsen, hvilke kvoter, der kan 
tildeles de enkelte sammenslutninger samt hvilke vilkår der i øvrigt skal gælde for laksefiskeriet. Disse vilkår 
følger vi naturligvis til punkt og prikke. 
 
Sagen vil blive drøftet nærmere på generalforsamlingen i Varde Å Sammenslutningen i marts måned 2024. 
 
Hvor der altså var tilbagegang i laksefangsterne i 2024, så var der til gengæld igen en hidtil uhørt fremgang i 
havørredfangsterne. 
 
Som det også fremgår af planchen, så blev der i 2024 fanget i alt 968 havørreder. 247 af disse blev 
hjemtaget og 721 blev genudsat. Faktisk er der ikke fanget så mange havørreder i Varde Å-systemet de 
seneste 38 år, som er så langt, vi kan se tilbage i statistikkerne. 
  
Et stort spørgsmål er naturligvis, hvorfor der er en markant fremgang i havørredfangsterne, når der er en 
markant nedgang i laksefangsterne? 
  
En af forklaringerne er måske, at vi i stigende omfang – også for havørredernes vedkommende – ser flere og 
flere positive resultater af det omfattende vandplejearbejde i å-systemet, hvor der i et rigtig godt samarbejde 
mellem medlemmer af VSF, kommunen og lodsejerne fjernes spærringer og etableres gydebanker i 
vandløbene. 
  
Men uanset hvad, var fremgangen i havørredfangsterne årets positive overraskelse – det bliver spændende, 
om fremgangen fortsætter i 2025-sæsonen. 
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Og så er det positivt at se, at medlemmerne og døgnkortfiskerne passer godt på havørredbestanden. Vi 
anbefaler jo, at man højst hjemtager 2-3 havørreder pr. sæson – og som I kan se på planchen, så 
genudsættes cirka 2/3 af ørrederne igen. 
  
Jeg synes, at tallene på planchen fortæller, at vi fisker ansvarligt og bæredygtigt – og at vi passer godt på 
bestandene af fisk i de vandløb, hvor vi har fiskeretten. 
 
Men I kan jo selv studere tallene nærmere – også for andre fiskearter i å-systemet – når vi lægger 
præsentationen på VSF´s hjemmeside sammen med referatet efter generalforsamlingen. 
 
Planchen I ser, er udarbejdet af bestyrelsesmedlem Jan Porsgaard, der nærmest er en levende database, 
som til enhver tid kan levere alverdens statistikker på især udviklingen af lakse- og havørredbestandene 
gennem mange år. 
  
(Planche 20: Laks fanget i Varde Å-systemet 1987-2024) 
  
Det gælder også denne planche, der viser antallet af fangede laks i Varde Å-systemet i perioden 1987-2024. 
  
(Planche 21: Havørreder fanget i Varde Å-systemet 1987-2024) 
  
Og denne planche der viser det samme for havørredernes vedkommende. 
  
På VSF´s hjemmeside kan I finde mange andre statistikker om udviklingen i lakse- og havørredbestanden. 
  
(Planche 22: 2024 i VSF´s udvalg) 
 
Udvalgene  
Igen i 2024 ydede mange medlemmer af VSF en stor, frivillig indsats i forhold til vandplejearbejdet og andre 
opgaver, der er vigtige i forhold til foreningens drift og kultur. Så lad os tage en runde til de forskellige udvalg 
for at resumere, hvad der skete i året, der gik: 
 
Opsynsudvalget  
I VSF har vi i alt 14 opsynsmænd og 6 opsynsassistenter. Opsynsmændene gennemførte i 2024 i alt cirka 
400 kontroller på de strækninger af Varde Å-systemet, hvor foreningen har lejet fiskeretten. Det er knap så 
mange kontroller som sidste år, men der har heller ikke været så mange lystfiskere ved åen i 2024 grundet 
den høje vandstand i store dele af sæsonen – så alt i alt godt gået af opsynsmændene efter min mening. 
 
Helt overordnet havde de lystfiskere, der blev kontrolleret, styr på fisketegn, fiskekort og endegrej – og i de 
få tilfælde, hvor der var noget at komme efter, blev det ordnet på ”å-stedet”. 
 
Dog skal det bemærkes, at Fiskeristyrelsen før starten på 2024-sæsonen meldte ud, at de igen i 2024 ville 
have øget fokus på, at hjemtagne laks blev indrapporteret i fangstjournalen senest kl. 24.00 den dag, laksen 
blev fanget. Der var desværre 46 lystfiskere, som ikke overholdt dette, og som vi derfor blev nødt til at 
indberette til Fiskeristyrelsen.  
 
Fiskeristyrelsen må ikke oplyse os om, hvad de konkret gør med disse indberetninger, men vi har fået oplyst, 
at Fiskeristyrelsen har kontaktet alle de pågældende lystfiskere og det er vores indtryk, at de i denne 
omgang har fået en henstilling, som dog nok vil blive vekslet til en bøde i gentagelsestilfælde. 
 
Vandplejeudvalget  
I vandplejeudvalget blev der helt tilbage i 2023 arbejdet med Ralm Bæk-projektet, som også blev afsluttet. 
Ralm Bæk er et tilløb til Frisvad Bæk. Som en del af projektet blev der etableret en ny gydebanke med 12 m³ 
gydegrus og udlagt 6 m³ skjulesten op- og nedstrøms for at skabe gode levesteder for fisk. 13 frivillige deltog 
i arbejdet. 
 
Som opfølgning inviterede Varde Kommune VSF´s vandplejeudvalg til at elfiske på strækningen i september 
2024 for at undersøge effekten. Resultatet var positivt – cirka 1 styk naturligt produceret ørredyngel pr. meter 
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på gydebanken. Dette viser, at projektet har haft en god indvirkning på vandløbets biologiske tilstand og 
bidrager til en stærkere ørredbestand. 
 
Hornelund Bæk-projektet, et tilløb til Linding Å, fortsatte i 2024, men processen blev langtrukket. Efter flere 
års arbejde kunne projektet desværre ikke realiseres. Årsagen var 4.000 m³ overskudsjord, som ikke kunne 
bortskaffes, hvilket blev den afgørende faktor for, at projektet ikke kunne gennemføres. 
 
I juni og september 2024 afholdt udvalget de årlige vandplejedage. Efter morgenkaffen drog vi sammen ud til 
de mindre vandløb for at gøre dem klar til den kommende gydesæson. Med fælles indsats forbedrede vi 
forholdene for fiskene, og som altid blev dagen rundet af med god mad og hyggeligt samvær i klubhuset. 
 
Vi har altid plads til flere hænder, så hvis du vil være med til en givende dag i godt selskab, så kom og deltag 
næste gang! 
 
I modsætning til 2023/24-sæsonen har skarvregulering i 2024/25 indtil videre ikke været nødvendig i samme 
omfang. Et skarvreguleringsteam er etableret og har ydet en stor indsats. Teamet står klar, hvis situationen 
ændrer sig. 
 
I 2025 arbejder vi videre med flere vandplejeprojekter. 
 
I Holme Å har vi, i samarbejde med Starup Fiskeriforening, udvalgt 8-9 steder, hvor det måske er muligt at 
udlægge gydegrus. Lodsejerne er positive over for projektet, og Varde Kommune har afsat midler, der helst 
skal bruges i år. Der er mulighed for at overføre dem til næste år, men vi skal hurtigst muligt måle områderne 
op med GPS-udstyr – en opgave, som kommunen måske kan hjælpe med. 
 
Når opmålingen er færdig, skal kommunen vurdere, hvor der kan udlægges gydegrus uden gravearbejde. 
Hvis åen skal udvides, skal vi også afklare de økonomiske konsekvenser. Når alle data er på plads, vil vores 
vandplejeformand, Frederik Rasmussen indsende ansøgningen til kommunen. Behandlingen kan tage tid, 
før projektet kan sendes i høring.  
 
Der skal ligeledes laves mindre projekter i Orten Bæk og Frisvad Bæk.  
 
Elfiskeudvalget, Klækkeriudvalget og udsætninger af fisk  
Det var planen, at vi i efteråret/vinteren 2023 skulle have gennemført analyse af størrelsen af laksbestanden 
i Varde Å – den såkaldte PIT-mærkning – i samarbejde med DTU Aqua. Men bestandsanalysen blev aflyst 
på grund af for høj vandstand. 
 
Den blev i stedet gennemført i 2024 - og til alt held var vejret og vandstanden med os, da VSF, på vegne af 
VÅS og DTU Aqua, gennemførte PIT-mærkning og elfiskeri efter laks til avl i november og december 2024. 
 
Så efter nogle uheldige ”bump på vejen” fik Thomas Andersen og Frederik Rasmussen stablet PIT-
mærkningen og opfiskningen af 100 laks til avl ”på benene”. Vi var heldige med vejret og ikke mindst en 
forholdsvis lav vandstand – som på trods af efterårets og vinterens enorme vandmængder gjorde, at 
elfiskeriet gik rigtig godt. Der blev set og fanget mange fine laks, havørreder og andre arter. 
 
Resultatet af PIT-mærkningen/bestandsanalysen blev, at 285 laks blev mærket ved første gang elfiskeri i 
november 2024. Ved anden gang elfiskeri blev der fanget 240 laks, af hvilke 40 var genfangede laks med 
den pit/chip, de fik ”skudt” i sig ved første gang elfiskeri. 
 
På baggrund af disse tal har DTU Aqua så beregnet, at der i 2024 gik 1.834 laks op i Varde Å-systemet og af 
disse var 69% vilde/med fedtfinne. 
 
Senest der blev foretaget bestandsanalyse var i 2019, hvor DTU Aqua beregnede opgangen til 2.934 laks, 
hvor 41% var vilde/med fedtfinne. 
 
Jeg kan oplyse, at vi i uge 42 i 2024 udsatte 80.000 ½-års laks i Varde Å-systemet.  
 
Praktisk udvalg  
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Praktisk Udvalg startede året med et planlægningsmøde, hvor vi fik drøftet forskellige emner, som vi skulle 
have kigget på i løbet af sæsonen. 
 
Årets beskæredage blev gennemført den 16. og 23.marts 2024. Ca. 30 medlemmer deltog, hvor vi fik 
beskåret de områder, som på forhånd var godkendt af kommunen. Det var et par rigtig gode dage hvor vi i 
fællesskab fik beskåret kanterne langs vores fiskevand for at sikre gode adgangsforhold. Der skal herfra lyde 
en tak til alle de lodsejere, som deltager i beskærearbejdet. Det er rart, at vi ved fælles hjælp kan sørge for 
gode adgangsforhold til Varde Å. 
 
Der blev lavet en bro, som er blevet opsat over en tilløbskanal, opstrøms det nedlagte fiskeri ved Holme Å. 
 
Hen over sæsonen har udvalget desuden klippet græs og udbedret skader på vores parkeringspladser. Der 
er også blevet udskiftet et større antal skilte, som var falmet og derfor ulæselige. 
 
På trods at store regnmængder i sensommeren, har vores veje og parkeringspladser klaret belastningen fint, 
og det har ikke været nødvendigt at lave de store udbedringer i det forløbne år. 
 
Juniorudvalget 
Også i det forgangne år har Varde Sportsfiskerforening haft en aktiv juniorafdeling. 
 
I vinterhalvåret afholdes ugentligt klubaftener i klubhuset. Forår, sommer og efterår afholdes fisketure til kyst, 
sø og Varde Å. 
 
Alle er velkomne til klubbens junioraktiviteter – men den primære målgruppe er unge fiskeinteresserede 
mellem 10 og 18 år. 
 
I efteråret samarbejdes desuden med Varde Kommunale Ungdomsskole omkring forløbet ”Hooked på 
fiskeri”, som gennem et forløb med 4 klubaftener og 2 fisketure, hvert år bidrager med nye juniormedlemmer 
til Varde Sportsfiskerforening. 
 
Typisk har vi 10-15 deltagere på vores klubaftener og fisketure - med deltagere fra primært Varde og Esbjerg 
Kommuner. Generelt har vi i juniorafdelingen et større antal gengangere år efter år. 
På junior-klubaftenerne, som afholdes mandag aften 19-21, arbejdes frem til sæsonstart med teori, 
grejfremstilling og hygge, samt ikke mindst vores traditionsrige julebanko, grejbytteaften samt en 
foredragsaften fra en destination ude i verden. Herefter skifter fokus til fælles fisketure for junior-
medlemmerne hen over sæsonen. 
 
Programmet for 2025 byder på klubaftener indtil udgangen af marts hvorefter fisketure samt andre 
udendørsaktiviteter overtager. I år skal vi således f.eks. på tur efter: 
 
- havørred fra kysten 
- pighvar i Vejers 
- hornfisk i Hvide Sande 
- laks i Varde å 
- samt på ture efter ørred, gedde, aborre og karper i forskellige søer i nærområdet 
 
Som noget nyt vil vi fra 2025 forsøge os mere med "Pop Up" fisketure. Mange faktorer så som vind, vejr og 
manglende opgange m.v. gør mange fisketure svære at planlægge optimalt i forhold til udbyttet. Med 
kortfristede fisketure ser vi muligheden for at kunne skabe bedre oplevelser med et bedre udbytte for de 
unge mennesker.   
 
Juniorafdelingens aktiviteter ledes af Martin Bruun, Rasmus Bohnensach, Mikkel Bruun, Søren Christensen 
samt Thomas Tranberg. Herudover er der gennem sæsonen inviteret forskellige gæster til udvalgte 
arrangementer. 
 
Alle opfordres til at følge med i aktiviteterne på VSF´s hjemmeside samt juniorafdelingens facebookside - 
"Overspringerne anno 2008". 
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Arrangementudvalget 
Arrangementudvalget bød – traditionen tro – på morgenmad i klubhuset ved sæsonstarten den 16. april samt 
en grillpølse ved klubhuset samme dag om eftermiddagen, efter afslutningen af premierefiskeriet, ligesom 
der også blev serveret en grillpølse ved klubhuset, da sæsonen sluttede den 30. oktober. 
 
Udvalget har desuden blandt andet afholdt de traditionelle senioraftener i klubhuset i vinterhalvåret samt 
pensionisternes fælles fisketure om tirsdagen og deres eftermiddage i klubhuset i vinterhalvåret.   
 
Nævnes skal også det traditionelle Sankt Hans-arrangement, arbejderfrokosten, salg af øl til Open Air-
festivalen og røgedagen i november, hvor medlemmerne kunne få varmrøget de laks, havørreder og andre 
fisk, de havde fanget i løbet af sæsonen i vores store røgeovn ved klubhuset – et tilbud som mange tog 
imod.  
 
Følg med på VSF´s hjemmeside og Facebook, hvor vi annoncerer arrangementerne. 
 
Desværre tyder alt på, at de årlige arrangementer med besøg hos – og genbesøg af – vores 
venskabsforening, Svendborg Sportsfiskerforening, må ophøre, da det ikke længere er lykkedes at få nogle 
af vores medlemmer til at stå for Svendborg Sportsfiskerforenings besøg i Varde. Det er naturligvis ærgerligt, 
da det er et samarbejde, vi har haft i noget, der ligner 30 år. Men med mindre at nogle af jer her i salen byder 
ind på opgaven i aften, inden I går hjem, så er der ingen til at tage sig af det, og så må det slutte her – og 
ender det sådan, så siger vi Svendborg Sportsfiskerforening tak for mange hyggelige timer gennem årene.  
 
Medieudvalget  
Vi forsøger løbende at holde et godt informationsniveau ud mod medlemmerne og lodsejerne via VSF´s 
hjemmeside og Facebook – og I har naturligvis et ansvar for at følge med i, hvad vi orienterer om via disse 
kanaler. 
 
Siden 2021-sæsonen har vi – og andre foreninger – benyttet den fangstjournal til indberetning af fangster og 
til at følge udviklingen i hjemtagne laks på laksekvoterne, som I har adgang til via VSF´s hjemmeside. Det er 
vores indtryk, at brugerne har taget god mod fangstjournalen, som er udviklet af DTU Aqua. 
 
VSF´s Facebook-side har cirka 2.400 medlemmer, og jeg vil sige, at det jo på mange måder er en god kanal 
til at holde sig orienteret på og debattere om, hvad der sker i foreningen og ved åerne – og overordnet set er 
tonen ordentlig og sober på siden. 
 
En sjælden gang kammer det over for enkelte brugere af siden – og i de tilfælde forsøger vi fra bestyrelsens 
side at være hurtigt på banen med faktuelle oplysninger om det, der debatteres samt opfordring til, at der 
udveksles synspunkter i et ordentligt sprog. 
 
Jeg vil gerne opfordre til, at man starter med at kontakte mig eller mine bestyrelseskollegaer for at få styr på 
fakta, i stedet for at man starter en ophedet debat på Facebook baseret på rygter og antagelser – det sidste 
har Varde Sportsfiskerforening ingen interesse i! 
 
Klubhusudvalget  
Endelig skal der også lyde en stor tak til de medlemmer, der udgør klubhusudvalget – og som sætter en ære 
i, at klubhuset altid fremstår rent og pænt. Det er noget, medlemmer og gæster i huset altid bemærker.  
 
(Planche 23: 2024 i VSF´s udvalg) 
 
Jeg vil gerne udtrykke en stor tak fra bestyrelsen til alle medlemmer i foreningens udvalg – og alle der på 
anden vis har ydet en eller anden form for frivilligt arbejde til gavn for foreningen, lodsejerne og Varde Å-
systemet i 2024. 
 
Et kvalificeret bud siger, at mere end 70 medlemmer har været involveret i foreningens frivillige arbejde i 
2024 – det er rigtig flot! 
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Det var derfor også fuldt fortjent, da en stor del af disse deltog i den årligt tilbagevendende arbejderfrokost i 
november 2024, hvor VSF takker de frivillige for indsatsen med lidt godt at spise og et par hyggelige timer i 
klubhuset. 
 
Når alt dette er sagt, så ser vi også rigtig gerne nye, yngre kræfter i de forskellige bestående udvalg – og vi 
ser gerne eventuelt nye udvalg med nye frivillige kræfter oprettet, hvis der skønnes behov for det.  
 
Vi hører rigtig gerne fra de af jer, der lyst til at give en hånd med i et af udvalgene, som jo hver for sig løser 
afgrænsede opgaver, så man ved, hvad man går ind til. 
 
Kontakt gerne udvalgsformændene eller mig – I kan læse mere om udvalgene, og hvem der sidder i dem, på 
vores hjemmeside. 
 
(Planche 24: VSF og DSF) 
 
VSF og DSF  
Varde Sportsfiskerforening har altid været medlem af Danmarks Sportsfiskerforbund – og det vil vi fortsat 
være. 
 
I VSF ser vi stadig forbundet som et vigtigt og nødvendigt talerør ind i det politiske system i forhold til de 
mærkesager, alle lystfiskerforeninger bør stå sammen om.  
 
Vores kasserer, Frants Bilde Kjeldsen og jeg deltog i forbundets kongres i november 2024. 
 
(Planche 25: Tak for indsatsen, opbakningen og samarbejdet i 2024)  
 
Afslutning 
Til sidst vil jeg sig tak til mine bestyrelseskollegaer for et godt samarbejde i 2024 – og ikke mindst vil jeg 
takke alle de medlemmer, der har bidraget med frivilligt arbejde i vores forening, til de mange opgaver, 
gøremål og arrangementer der har været i årets løb.  
 
Også en meget stor tak for det gode samarbejde vi har med lodsejere, andre lystfiskerforeninger, kommuner 
og myndigheder – og for samarbejdet med, og den store støtte fra, Outdoor Xperten i Esbjerg, som altid er 
klar med en håndsrækning, når vi har brug for et par præmier til f.eks. lotteriet ved arbejderfrokosten og til 
årets fisk m.v. her i aften. Jeg håber, I er med til at støtte Outdoor Xperten og den service, man altid får i 
butikken. 
 
Al samarbejde i 2024 har været en uvurderlig hjælp for Varde Sportsfiskerforening. 
 
Tak til alle – og tak for ordet!  
 
 

 

Referat: 
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Varde Sportsfiskerforening 

Generalforsamling for 2024 
Torsdag den 27. februar 2025 kl. 19.00 på Sportium Lerpøtvej 55, 6800 Varde 

Der var mødt 105 medlemmer. 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 
John Theil Petersen 
 

2. Formandens beretning 
Beretningen tog ca. 45 min. 
 
Bemærkninger til formandens beretning: 
 
Helge Højstrup Jensen: Formanden nævnte noget om at ”styrke samarbejdet i VÅS” Kan formanden 
uddybe det? 
Steen Thomsen: VSF forsøger at slå en streg i sandet og se fremad. VSF håber på et større 
samarbejde i Varde Å Sammenslutningen. 
 
Jørgen Kvist: Tak for en god beretning. Vil gerne foreslå at få lavet nogle gydebanker i Kybæk, nu da 
Kybæk er fri for opstemning ved dambrug. 
En anden opgave - alle kunne hjælpe med til at påvirke omgivelserne og ikke mindst politikkerne for 
en genopretning/gensnoning af Varde Å fra Karlsgårde til Øster Omfartsvej. 
Frederik Rasmussen, vandplejeudvalget VSF: I 2025 prioritere vi gydegrus i Holme Å. Vi vil da gerne 
også Kybæk, men vi prioritere altså i 2025 Holme Å. 
 
Torben Mørup: Også tak for en fin beretning. Har i forklaring på et faldende medlemstal?  
Steen Thomsen: Egentlig ikke, men måske kan det forklares med den manglende viden om 
laksekvoten for 2025. 
 
Beretningen blev herefter taget til efterretning. 
 

3. Forelæggelse af regnskab for foreningen 
 
Kasserer Frants Bilde Kjeldsen gennemgik regnskabet. 
Der var ikke nogen spørgsmål til regnskabet. 
 
Regnskabet blev taget til efterretning. 
 
 

4. Indkomne forslag 
Der er indkommet 1 forslag den 14. januar 2025 fra Jürgen Häfele 

Der er indkommet 3 forslag den 15. januar 2025 fra Timon Thimme 

Der er indkommet 1 forslag den 15. januar 2025 fra Christian Winzer 

Der er indkommet 2 forslag fra bestyrelsen 
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Alle forslag kan læses nedenfor 

 

5. Pause 
 

6. Valg af formand 
På valg er: 
Steen Thomsen (modtager genvalg) 
Genvalg 
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg er: 
Jan Porsgaard (modtager genvalg) 
Genvalg 
Kurt Dam (modtager genvalg) 
Genvalg 
Thomas Lindberg Tranberg (modtager genvalg) 
Genvalg 
Jakob Sørensen (modtager ikke genvalg) 
Nyt bestyrelsesmedlem: Hans Henrik Hansen 
 

8. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 
På valg er: 
Jakob Porsgaard Genvalg 
Klaus Times Kristiansen Genvalg 
 

9. Valg af 1 revisor 
På valg er: 
Søren 
Erichsen 
Genvalg 
 

10. Valg af 1 revisorsuppleant 
På valg 
er: Ole 
Nørskov 
Genvalg 

 
11. Tildeling af Vandrefisken 

Helge Højstrup Jensen 
 

12. Kåring af årets fisk 
Senior: Henrik Jensen Laks på 110cm. og 12,3kg. 
Junior: Emil Korp Busk Laks på 64cm og 2,4 kg. 
 

13. Udtrækning af præmier 
10 gavekort til Outdoor Xperten Esbjerg 
 

14. Eventuelt 
 
Bjarne Lauridsen Gjorde opmærksom på en episode, hvor der var blevet smidt et par døde 
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regnbueørreder i engen.  
Det er naturligvis ikke uacceptabelt. 
 
Afgående bestyrelsesmedlem Jakob Sørensen fik en flaske. 
 

Steen Thomsen bad forsamlingen om at afslutte generalforsamlingen med et trefoldigt leve. 

 

Dagsordenens punkt 4 - Indkomne forslag: 

Forslag fra Jürgen Häfele 

Jeg vil gerne foreslå et krav om at bære et fangstnet for at fange en fisk af passende størrelse. Fangstnettet 

skal have et gummieret net for at genudsætte fisk. 

Bestyrelsens bemærkninger: 

Bestyrelsen henviser til ”Anbefalinger givet af Varde Sportsfiskerforening” på foreningens hjemmeside, 

hvor det fremgår, at ”Det anbefales at bruge fangstnet med finmasket knudefri pose af passende stor 

størrelse”. 

Med mindre der kommer nye regler på området fra myndighederne, som vi naturligvis retter ind efter, ser 

vi i bestyrelsen ikke behov for yderligere ændringer, hvad angår brug af fangstnet. 

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen at stemme nej til forslaget. 

Forslaget behandles i henhold til vedtægternes § 6, stk. 3 og kan vedtages med almindeligt stemmeflertal. 

Ja til forslaget: 2 

Nej til forslaget: Markant mange. 

Forslaget forkastet 

 

Forslag fra Timon Thimme 

Forslag 1: Introduktion af separat årskort og VSF-medlemskab 

Medlemskab er kun tilgængeligt for folk, der aktivt er engageret i vandmiljø- eller foreningsarbejdet. 

Årskort er for folk, der ikke er aktivt engageret. Årskortet bliver fx. 200 kr. dyrere end medlemskab. 

Medlemskab vil også være muligt for lodsejere, da de aktivt støtter foreningen ved at udleje deres 

fiskevand til foreningen. 

Eksempel: Alle der deltager på generalforsamlingen regnes for aktivt deltagende i foreningslivet. 

Alle der aktivt deltager i vandløbsarbejdet, eller er aktive i andre dele af foreningen, vil være berettiget 

medlemskab. 

For bosiddende uden for Danmark vil medlemskab også være muligt, såfremt der deltages i 

foreningsaktiviteter. 
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Formål: Prisen er p.t. den samme for medlemmer, der er aktive i foreningen og i vandplejearbejdet og for 

medlemmer, der ikke er. For mange er det vigtigt at bidrage til foreningen og vandløbene, men desværre 

gælder det ikke alle. Den gruppe af folk, der ikke deltager aktivt, bør betale mere og bidrage til foreningen 

på den måde, end de folk der bruger deres tid på at aktivt engagere sig. 

De ekstra penge skal bruges på vandløbsprojekter og fiskeleje, som alle så får glæde af. 

Bestyrelsens bemærkninger: 

Bestyrelsen ønsker ikke at forskelsbehandle Varde Sportsfiskerforenings medlemmer på den måde, det 

fremgår af forslaget. 

Vi ser naturligvis gerne, at så mange som muligt engagerer sig i det store, frivillige arbejde som hvert år 

udføres af foreningens medlemmer. 

Dette er heldigvis også tilfældet   og foreningen påskønner den frivillige indsats ved, hvert år, at invitere 

alle, der har udført frivilligt arbejde i foreningen til den såkaldte ”arbejderfrokost”, hvor foreningen byder 

på lidt god mad og drikke og hvor vi hygger os nogle timer i klubhuset.  

Denne model vil vi indtil videre gerne fortsætte med. 

Bestyrelsen indstiller derfor til generalforsamlingen at stemme nej til forslaget. 

Forslaget skal behandles i henhold til vedtægternes § 12, da vedtagelse af forslaget kræver ændring af 

vedtægternes § 3 og § 4. Forslaget kan vedtages med. 

Ja til forslaget: 1 

Nej til forslaget: Markant mange. 

Forslaget forkastet. 

 

Forslag 2: 

Før køb af nyt fiskevand, skal bestyrelsen indkalde til ekstraordinær generalforsamling med kort varsel (3-4 

dage), med mindst 10 deltagende medlemmer. Afgørelsen om det eventuelt nye vand skal købes, bør 

afgøres ved afstemning. 

Bestyrelsens bemærkninger: Det fremgår af vedtægternes § 8, stk. 4, at bestyrelsen er bemyndiget til at 

erhverve nyt fiskevand. Efter bestyrelsens opfattelse dækker ”erhverve” over ”leje” eller ”købe”. 

Det er bestyrelsens indstilling, at bestyrelsen fortsat skal have dette mandat. Bestyrelsen indstiller derfor til 

generalforsamlingen at stemme nej til forslaget. 

Forslaget skal behandles i henhold til vedtægternes § 12, da vedtagelse af forslaget kræver ændring af 

vedtægternes § 8, stk. 4. Forslaget kan vedtages med mindst ¾ af de afgivne stemmer. 

Ja til forslaget: 1 

Nej til forslaget: Markant mange. 

Forslaget forkastet. 
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Forslag 3: 

Hvis ikke Skjern å åbner for kvoten i 2025, bør nedstående træde i kraft, når dette meldes ud: 

Kun fiskere, der har erhvervet sig fiskekort inden overståede meldes ud, vil have lov til at hjemtage en laks 

på den første store kvote. 

Formål: At undgå at hundredvis af ”Skjern å fiskere” kommer til Varde blot for at hjemtage en fisk. Målet er 

at tilgodese de lokale og loyale fiskere, der støtter VSF og Varde Å 

Bestyrelsens bemærkninger: Det er bestyrelsens opfattelse, at forslaget vil være vanskeligt at administrere. 

Bestyrelsen indstiller derfor til generalforsamlingen at stemme nej til forslaget. 

Forslaget behandles i henhold til vedtægternes § 6, stk. 3 og kan vedtages med almindeligt stemmeflertal. 

Timon: Forslaget tages tilbage. 

 

Forslag fra Christian Winzer 

Jeg vil gerne sende en ansøgning, der er opstået på grund af sæsonen Jeg har fisket på åen i flere år nu og 

har haft rigtig gode oplevelser med dem, der bor lokalt og gør fiskeri muligt, jeg ser mig selv som gæst og 

har hørt flere gange i de senere år, at ormefiskeri giver problemer. 

Derfor handler det om ormefiskeri og reguleringen af det, flere ideer til hvordan dette kan udformes, så 

længe kvoten er åben og/eller den første fisk med orm er fanget, fiskeri med orm bør måske ikke længere 

være muligt for lystfiskeren. En mulighed her ville være at tilpasse reguleringen til pensionistens alder for at 

bevare dennes tradition. 

Dagsbilletholdere bør reguleres 1 fisk med orm tilladt, så bør ormefiskeri være forbudt indtil slutningen af 

sæsonen (Her er en forklaring: Jeg var ved Vejle å flere gange sidste år. De har ingen regulering der og 

mange dagfiskere. fra Varde fisk der med orm at have boret hvad de også sagde fordi sæsonen var så dårlig 

at de fisker der, hvilket i sidste ende fiskens fremtid den så populære laks ikke vil hjælpe) der er mange fisk 

med orm. kan ikke håndtere teknikken, der er for lang ventetid og skade laksen på grund af manglende 

erfaring. Vi bør lære af sæsonen og gøre alt for at beskytte bestanden. 

Jeg foreslår derfor at regulere ormefiskeriet. Efter min mening bør traditionen tages i betragtning, så tillad 

det efter fiskerens alder. 

Bestyrelsens bemærkninger: 

Det er bestyrelsens holdning, at såfremt der skal indføres særlige regler for fiskeri, bør reglerne komme fra 

myndighederne. 

Bestyrelsen indstiller derfor til generalforsamlingen at stemme nej til forslaget. 

Forslaget behandles i henhold til vedtægternes § 6, stk. 3 og kan vedtages med almindeligt stemmeflertal. 

Ja til forslaget: 0 

Nej til forslaget: Markant mange. 
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Forslaget forkastet. 

 

Forslag fra bestyrelsen 

Forslag 1: Ændring af § 8, stk. 3 i vedtægterne for Varde Sportsfiskerforening 

Nuværende ordlyd: 

Der tages referat af afholdte bestyrelsesmøder. Bestyrelsen tegner foreningen og disponerer over 

foreningens midler i dennes interesse under ansvar overfor generalforsamlingen. 

Foreslået ordlyd: 

Der tages referat af afholdte bestyrelsesmøder. Bestyrelsen disponerer over foreningens midler i dennes 

interesse under ansvar overfor generalforsamlingen. Bestyrelsen vælger næstformanden. Formanden, 

næstformanden og kassereren tegner foreningen. 

Bestyrelsens bemærkninger: 

Det fremgår ikke af de nuværende vedtægter for Varde Sportsfiskerforening, at foreningen skal have en 

næstformand. Trods dette har vi i bestyrelsen de seneste år valgt en sådan, da det kan være praktisk, hvis 

eksempelvis formanden har forfald. Bestyrelsen foreslår derfor, at det indarbejdes i vedtægterne, at 

bestyrelsen fremadrettet vælger en næstformand. 

Det fremgår af de nuværende vedtægter, at hele bestyrelsen tegner foreningen. Bestyrelsen foreslår, at 

dette ændres til, at foreningen tegnes af formanden, næstformanden og kassereren. Som det er i dag, er 

det typisk en langstrakt proces, hvis alle bestyrelsesmedlemmer skal dokumenteres med kørekort, 

sygesikringskort m.v. i forbindelse med ændringer af pengeinstitut, valg af kasserer m.v. 

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen at stemme ja til forslaget. 

Forslaget skal behandles i henhold til vedtægternes § 12, da vedtagelse af forslaget kræver ændring af 

vedtægternes § 8, stk. 3. Forslaget kan vedtages med mindst ¾ af de afgivne stemmer. 

Ja til forslaget: Markant mange. 

Nej til forslaget: 1 

Forslaget vedtaget. 

 

Forslag 2: Ny § 14 i vedtægterne for Varde Sportsfiskerforening   Passivt medlemskab af Varde 

Sportsfiskerforening. 

Passivt medlemskab kan opnås, når en person tidligere har været fuldt medlem af Varde 

Sportsfiskerforening. 

Passivt medlemskab kan opnås, når der indbetales et årligt kontingent til kassereren. Beløbet fastsættes af 

Varde Sportsfiskerforenings bestyrelse. Medlemskabet har gyldighed fra/til 1. marts. (2025 = 300 kr.) 

Passive medlemmer har ikke fiskeret i Varde Sportsfiskerforenings fiskevande. 
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Passive medlemmer er ikke medlemmer af Danmarks Sportsfiskerforbund, og modtager derfor ikke 

medlemsbladet Sportsfiskeren. 

Passive medlemmer kan deltage i Varde Sportsfiskerforenings arrangementer og udvalg i eksempelvis 

Varde Sportsfiskerforenings Klubhus. 

 Passive medlemmer kan deltage ved Varde Sportsfiskerforenings årlige generalforsamling, men er ikke 

stemmeberettigede. 

Bestyrelsens bemærkninger: 

Flere af de medlemmer, der trofast har støttet op om Varde Sportsfiskerforening gennem mange år, har 

nået en alder, hvor de ikke kommer til åen længere. 

En lang række af disse medlemmer har fremsat ønske til bestyrelsen om at etablere en mulighed for passivt 

medlemskab af Varde Sportsfiskerforening, så man stadig, på visse områder, kan være med i det fællesskab 

man har været en del af i årevis. 

I bestyrelsen vil vi gerne bakke op om dette ønske. 

Bestyrelsen indstiller derfor til generalforsamlingen at stemme ja til forslaget. 

Forslaget skal behandles i henhold til vedtægternes § 12 og kan vedtages med mindst ¾ af de afgivne 

stemmer. 

Ja til forslaget: Markant mange. 

Nej til forslaget: 0 

Forslaget vedtaget. 

 

Underskrift dirigent 

 

_______________________ 

John Theil Petersen 

 


